



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn  
新闻热线：0571—

64781890

2023年3月  
星期四

2

今日8版 第4574期  
农历癸卯年二月十一

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天晴到多云，偏北风3级，今天最高气温16到17℃，明天最低气温2到3℃。

建德市气象台3月1日16时发布

## 吕平带队督查重大投资项目推进情况

本报讯 昨日，市人大常委会主任吕平带队专题督查重大投资项目推进情况，协调解决存在的问题和困难。

吕平一行首先来到320国道改建工程——马目隧道进口项目现场，听取项目情况介绍，并详细了解项目在推进过程中遇到的实际困难和问题。吕平指出，要倒排时间，明确责任，确保项目按时间节点有序推进。

在杭衢铁路建德南站站前广场及连接线工程项目现场，吕平通过听介绍、看展板、实地踏看等方式，了解项目整体规划、建设进度等情况。吕平强调，相关单位要开足马力、攻坚克难、抢抓进度，全面推进项目建设提质提速提效。

在座谈听取金千铁路改建工程、黄泥墩村杭衢铁路安置房等项目内容汇报后，吕平指出，要精心谋划，考虑周全、科学论证，进一步优化完善项目建设方案，做好项目前期工作；要切实做好征迁对象的宣传引导和思想稳定工作，争取群众的理解和支持，努力做到依法征迁、有序征迁；要紧抓快干抢进度，科学规划、倒排工期、明确节点、统筹推进，抢抓施工黄金期，全力以赴推进项目建设；要加强统筹协调，凝聚工作合力，全力做好资源要素保障，推进重大项目落地见效。

(记者 钟镇怀)

聚焦“第一经济”  
聚力“五大会战”

## 闯出“开门红”干出“全年红” 开创乾潭高质量发展新局面

本报讯 昨日，乾潭镇召开工业经济大会暨高质量发展誓师大会，动员全镇上下提振信心、抢抓机遇、开拓创新，闯出“开门红”、干出“全年红”，全面开创乾潭镇高质量发展新局面。市政协主席俞伟出席会议并讲话。

过去一年，乾潭镇主动求变，锚定经济发展重点，打响了重大项目“突破战”，打赢了招商引资“升级战”，打好了低效用地整治“攻坚战”，交出了一份“难中求成、激流勇进”的厚重答卷。接下来，乾潭镇将围绕打赢“经济翻身仗”的总要求，全力打好产业升级、项目攻坚、投资进位、平台提升、企业服务“五大会战”，努力实现“一年打好翻身仗，三年谋取新突破，五年重现新辉煌”的发展目标，重塑乾潭工业新优势。

俞伟指出，要科学研判精准把握，进一步坚定再创乾潭工业经济新辉煌的信心和决心，充分发挥工业、土地、资源配套等资源优势，赢得加快发展的主动权。要明确目标突出重点，进一步推动乾潭工业经济迈上新台阶，科学谋划工业发展，务实提高招商实效，筑巢引凤集聚产业，凝心聚力推进项目建设，全心服务优化营商环境。要强化举措力求实效，进一步为乾潭工业经济高质量发展增添新动能，汇聚发展合力，强化责任担当，提升工作实效，改进工作作风，保障工作落实。

俞伟还鼓励乾潭镇民营企业坚定信心、保持定力，充分挖掘有利条件，做大做强企业，延伸产业链、提升价值链，履行社会责任，发扬优良传统，自觉做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。

(记者 纪雪聪 邵悦)

聚焦“第一经济”  
聚力“五大会战”

## 漫天花海竞芳菲 民宿旅游“春暖花开”

本报讯 近段时间，下涯镇之江村黄饶半岛的大片花海正绚丽绽放，这里的旅游产业呈现出生机盎然、蓬勃发展之势，各家民宿也传来了“回暖”的好消息，逐渐恢复了往日的忙碌。

朴宿·所在是一座藏在黄饶花海深处的民宿，早在春节期间，该民宿周围的油菜花就已竞相开放。山水环绕、花海盛开的景致，以及民宿独特的宋式美学建筑风格，吸引了不少游客前来居住、游玩、拍照打卡。一名住客直言：“这里有山有水，还可以露营，适合游玩或者观景，而且景点拍照都比较出片，真的非常不错。”

油菜花花开正好，花海中的民宿春意满满，在氛围感十足的围炉煮茶中，与三五好友一起喝茶、闲聊，沿着绿道骑行赏花，感受生活慢节奏，成了民宿住客的热门活动。杭州朴宿黄饶半岛文旅开发有限公司项目外联王芳说，除了围炉煮茶这一消费新风潮外，朴宿·所在春节期间推出的包饺子、制作非遗兔灯、穿汉服投壶等各种民俗体验活动也让游客大呼过瘾。

“今年春节，我们迎来了兔年首个经营高峰期，春节七天长假平均入住率达到95%，平均房价2380元，营业额是去年同期的8倍左右。”王芳说，现在已经是春暖花开的时

候了，朴宿·所在很有信心迎接正在复苏的旅游市场，目前已做好了充分准备，为拥抱下一波旅游高峰加油努力，接下来将推出一系列踏青活动。

同样感受到“回暖”的，还有花舍·共享厨房民宿。中午时分，花舍·共享厨房里升腾起了烟火气。

据花舍·共享厨房民宿管家范晓倩介绍，民宿里柴米油盐酱醋和炊具等一应俱全，游客可以在这里做饭，享受自己动手、丰衣足食的快乐。此外，民宿还有自己的菜园，游客可以到菜园里采摘蔬果烧菜做饭，许多游客入住很大程度上是冲着这些而来的。

在游览美丽乡村之后，还可以在民宿内体验到采摘蔬果、自炊自饮的田园生活乐趣，共享厨房成为吸引游客的一大亮点。今年春节假期，花舍·共享厨房民宿入住率达到100%，甚至一些客人一连在这里住上三四天。

2022年，之江村引进了乡之链文旅发展(杭州)有限公司，以乡村资产盘活、旅游品牌重塑等为抓手，形成乡村持续发展模式，花舍·共享厨房民宿就是该公司通过改造村民闲置资源打造的第一家民宿。

乡之链文旅发展(杭州)有限公司副总经理管国平告诉记者：“从运行层面来说，除了民宿以外，我们还有黄饶乡

集、共富市集、开心田园和1万平方米的大草坪，其中黄饶乡集包含会议室、家宴中心和文艺学校等设施。今年，我们计划从团建、研学、休闲、观光、摄影等几大板块入手，对之江村进行整体打造，已经策划了10个活动，基本做到每月一个大活动。未来，我们将把之江村作为一个乡村标杆来打造，希望带动村民一起参与进来，包括动员村民把民房改造成民宿，由公司负责整体运行推广宣传，把客流引进之江村，让村民们也享受到红利。”

有花海这样的乡村旅游产业，又有了专业的运营公司，如今有意愿开办民宿的村民越来越多。对此，下涯镇也给予了有力的政策引导和业务支持。下涯镇农旅办工作人员表示，在建德市全域旅游扶持政策的基础上，下涯镇目前正在制定补充扶持政策，希望通过推动文旅产业发展，带领之江村老百姓走向共同富裕。

编后语：在美不胜收的风景和多元化、精细化的旅游消费产品的牵引下，不少游客携家人朋友来建德看花海、住民宿、赏春光，旅游业呈现出明显的回暖复苏势头，为全年旅游经济繁荣发展开好头、起好步打下了坚实的基础。

(记者 舒远)

走向共同富裕



## 楼栋红管家 志愿在行动

在“三·五”学雷锋日即将来临之际，昨日，新安江街道府西社区组织楼栋红管家中的服务达人，为居民现场开展免费磨刀具、修理家电、理发、按摩、缝补衣裤等公益暖心服务，以党员“微光”换取群众幸福“暖光”，打通服务楼栋居民的“最后一米”。

(记者 宁文武)